

CATALA

DIARIO DE LA TARDE
Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, SABADO 14 DE AGOSTO DE 1915

NUM. 291

Terrible accidente

A las primeras horas de la mañana corrieron rumores por esta capital de haber ocurrido un accidente grave a uno de los hijos políticos de nuestro respetable jefe D. Antonio Maura Muntaner.

Practicadas las gestiones en averiguación de lo ocurrido, con la información propia y la que nos ha proporcionado nuestro apreciable colega «El Día» podemos enterar a nuestros lectores de lo ocurrido.

El diputado a Cortes D. Benito Cuesta esposo de D.ª Margarita Maura Gamazo bajaba en su automóvil por la cuesta de Alcolea en las cercanías del puente de Loyola (San Sebastián) cuando para evitar el choque con una casa, hizo un viraje patinando las ruedas y cayendo de una altura de siete metros quedó debajo del automóvil.

A los repetidos gritos de angustia del chufar, el Sr. Cuesta no respondía haciendo temer que la desgracia fuera completa; acudieron en auxilio las gentes que se hallaban próximas al lugar del suceso, pero llegaron tarde, pues al sacarlo se pudo observar que tenía fracturada la base del cráneo, siendo conducido el cadaver en una camilla a San Sebastián acompañado de un gentío inmenso hasta la Casa de Socorro en donde fué depositado.

Inmediatamente acudieron las personalidades más distinguidas de la colonia veraniega, entre las que estaba el señor Marqués de Lema y todo el cuerpo diplomático residente en aquella plaza veraniega. El señor Ministro de Estado comunicó la fatal noticia a D. Gabriel Maura quien a su vez se encargó de la penosa tarea de transmitirla a su hermana D.ª Margarita. Esta dama apenadísima dedicó al cadaver del que fué su esposo el último tributo, besándole en la frente.

El chofer sufrió algunas lesiones. Los señores Dato y Sánchez Guerra han dirigido sentidos telegramas de pésame a la viuda y a D. Antonio Maura.

**

Ampliamos las anteriores noticias con las siguientes:

Asegura el chofer, que el accidente que ha costado la vida al señor Cuesta ocurrió por haber querido evitar el choque del automóvil contra un paredón, cayendo del terraplén a la huerta. La víctima se causó en su terrible caída lesiones internas con fractura del parietal izquierdo.

D.ª Margarita Maura, su esposa, se hallaba en el casino, acudiendo inmediatamente con sus amigas y a pesar de la resistencia que le oponía su

hermano D. Gabriel penetró en la estancia en donde estaba depositado el cadaver desarrollándose la escena de desolación que es consiguiente a la salida, la viuda con las lágrimas en los ojos y abatidísima, fué objeto de una respetuosa manifestación de simpatía por parte del inmenso gentío que llenaba aquellos alrededores. El gobernador dispuso el traslado del cadaver al que fué domicilio del señor Cuesta.

A nuestro respetable jefe D. Antonio Maura, a sus hijos, especialmente a D. Gabriel a la familia toda, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, deseando que en estos momentos de angustia tengan el valor y resignación cristiana para sufrir tan rudo golpe.

MISCELANEA

Nuestro apreciable colega «El Correo» nos dedica unas cuantas líneas en forma de artículo, para decir, en resumen, que sino hacemos «buena letra», no obtendremos un solo concejal en la próxima contienda.

Con que buena letra ¿eh? Lo que antes se llamaba pactos, inteligencias, contubernios, alianzas, etc., etc., hoy se llama hacer «buena letra» ¿es eso? Pues gracias.

Por lo que se ve, a los idóneos ya les han ordenado que se apresuren a hacer buena letra, pues de lo contrario el palmetazo hubiera sido de los que forman época.

Y a este propósito, véase lo que escribe «Heraldo de Alicante»:

«Nuestro apreciable colega «El Correo», en su número de ayer, se extraña de que «La Lealtad» haya dicho en un artículo que los conservadores alicantinos están bajo la tutela del Sr. Rojas.

No lo dude «El Correo».

En la última elección a concejales «triumfaron» los Sres. Albert, Chorro, marqués del Bosch y Botí, porque quisieron los liberales darles votos; que sino, no sacan ni los de sus interventores.»

Parécenos que el recuerdo no carece de oportunidad y que la situación de los idóneos de la capital, está perfectamente retratada y definida.

El maestro Sevilla, en su periódico progresista da un varapalo a los republicanos de hoy, que no hay por donde cogerlos, haciéndolos responsables, en parte, de lo que ocurre en el Ayuntamiento.

La sinceridad, venga de donde viniere, es siempre plausible.

**

Dice «La Unión Democrática»: «Reina gran marejada en el partido conservador local. Y todo por los puestos públicos.» Retribuidos.

Pero entiéndase que se trata de los conservadores idóneos. No vale confundir las islas británicas, a saber, y como al Sr. Cuesta.

A «El Correo» le molesta que «El Popular» llamara al Sr. Llorca jefe de los idóneos y que diga ahora lo mismo del Sr. Pérez Mirete.

Y hasta tal punto le desagrada, que llega a decir que eso es poner en evidencia a aquellos señores.

No tanto, apreciable colega, no tanto: bueno es estar con el arma al brazo, pero no hay que llevar las cosas a ese extremo.

Y eso del arma al brazo bien lo demuestran las siguientes líneas del mismo diario conservador idóneo:

«Resultaría ridículo y hasta humillante para viejos conservadores, que entre otras circunstancias poseen la de disfrutar de posición social independiente, que los presidiera un joven a quien el Sr. Canals estima y todos los conservadores estimamos y por eso consiguió el acta de Diputado provincial, por cierto que sin lucha, y como premio a sus servicios.»

En esto abundamos en las mismas ideas que el periódico del Sr. Elizacín.

De nuestro apreciable colega madrileño «La Tribuna» tomamos las siguientes líneas para que se recreen nuestros abonados en su lectura:

Medallas

ANVERSO

Alejandro Lerroux, cuando la necesidad nacional nos llevó a Marruecos, decía:

«Las fortalezas que piden parlamento arbolan bandera blanca; la arrian las que se rinden.

Nosotros pedimos parlamento, no nos rendimos.

Queremos decirles a los Gobiernos que el país no puede acompañarlos por caminos de perdición, y que nuestra aspiración inmediata es la paz.

No se trata de rehuir peligros; cuando se trata de su independencia, de su honor o de su ideal político, el pueblo los buscó y los desafió.

No se trata ahora de sacrificios: pídanse para fomentar la cultura de la raza y la cultura es la tierra, y nadie los regateará.

Nuestra bandera blanca quiere decir: juicio orden, paz, trabajo.

«Queremos la paz», para invertir en las artes del trabajo reproductivo lo que se malgasta en la guerra infe-

cunda. Sudor y no sangre está pidiendo el suelo de la Patria: altares y no tumbas, escuelas y no cuarteles, fábricas y no barcos de guerra, disciplina social, subordinación a un altísimo ideal de Patria nueva, y no disciplina militar que anule la vida civil.»

REVERSO

Alejandro Lerroux, cuando por sus negocios particulares quiere llevarnos a la guerra europea, dice:

«España, ante ese conflicto se cruza de brazos. ¿Está en su derecho? Nadie lo tiene a suicidarse, y yo digo que la neutralidad es un suicidio, una cobardía, una renuncia a la vida nacional.

Hoy hay un pueblo que aspira a la hegemonía, y contra ese pueblo deben levantarse todos los pueblos.

Hay quien dice que frente a ese pueblo está Inglaterra, que es nuestra eterna enemiga, y no es lo mismo, pues que Inglaterra, ni el pasado ni el presente, ha aspirado a la hegemonía universal.

He dicho que la «neutralidad es un suicidio y es necesario «que hagamos algo que exteriorice nuestros sentimientos». Dije en Tenerife que «España necesitaba hacer la declaración oficial de que estaba al lado de los aliados».

Nosotros debemos prepararnos para si los aliados piden alguna cosa, que nosotros estemos dispuestos. Ahora estamos haciendo el ridículo en Marruecos. Y pensar que allí hemos gastado nuestras energías!

Pensad que cuando yo hablo de intervención no pido que vayan inmediatamente los hombres que tenemos con fusiles, sino que los emigrados fuera de España, los que azada en mano ganan el pan, vengán a empuñar las armas y con ellas lo ganen, pensad que todos los pueblos han hecho algún sacrificio. Pensad en Italia que saltando por pactos diplomáticos se puso en frente de los que arruinaron, de los que sacrificaron a Bélgica.»

CANTO

Cuando se trata de garantizar la independencia de España y de ensanchar su territorio nada. Cuando se trata de ayudar a los que nos han destrozado, todo. El Sr. Lerroux, cuando habla a los españoles, cree que se dirige a un rebaño de idiotas.

¿La autoridad burlada?

Un amigo nuestro, requirió ayer del Inspector Sr. Ciurana para que D. Manuel Gras, Manuel Llopis y Antonia Pérez depusieran su actitud belicosa contra los vecinos de la casa número 37, de la calle de Bazán.

Como consecuencia de los líos al bajar la escalera el joven Eduardo

Rodríguez, el tal Llopis ha pretendido arrebatarle su existencia, no consiguiéndolo por la intervención de un guardia de seguridad que ha acudido con la debida oportunidad, y que al ser requerido para presentarlo en la inspección ha burlado su obediencia con promesas y excusas que no han sido cumplidas.

Por lo visto esta «divina trinidad» se ha propuesto alcanzar la Cruz de Hierro, y no la conseguirá, apesar del caciquismo ya exteriorizado en este asunto y de la existencia del teléfono para que la justicia divina no impere con todo su esplendor.

Crónicas barcelonesas

(De nuestro servicio especial)

SIN TEATROS

Los barceloneses hemos pasado más de quince días sin poder ir al teatro. Todos los coliseos, lo mismo los del interior que los del Paralelo, el Montmartre barcelonés, han permanecido cerrados a piedra y lodo hasta que un empresario temerario se ha decidido a abrir de par en par las puertas del Tivoli, el viejo y mal oliente barracón de la calle de Caspe, que en honor al ornato y a la decencia públicos debiera estar demolido hace ya bastante tiempo.

La clausura total de los coliseos es caso insólito en esta capital donde en verano funcionan generalmente más compañías que en invierno.

Otros años las compañías de verano que hacen temporada de invierno en Madrid sientan sus reales durante los meses de verano en Barcelona y en Novedades, Romea, Español o algún otro teatro nos podemos permitir el lujo de aplaudir a las primeras figuras del arte dramático español.

Pero en el actual verano los barceloneses después de haber hecho mutis Xirg que actuó una corta temporada en Novedades, si queremos deleitarnos asistiendo al teatro tenemos que trasladarnos a Olot, San Feliu de Guixols, Camprodón o algunas otras poblaciones veraniegas donde se han ido las compañías de género más o menos chico en busca del crecidísimo número de familias pudientes que abandonaron Barcelona huyendo de la irresistible temperatura que por aquí gozamos.

Así se explica que cunda la afición al teatro de la naturaleza y que en los bosques de Vallvidrera, el domingo último en los de Sabadell y el próximo en los de Martorell y en la playa de Badalona se den representaciones al aire libre y que haya bofetadas por coger un sitio bajo los copudos pinos que sirven de techo al agreste coliseo.

Cada población importante de Cataluña vá queriendo su correspon-

diente representación de teatro de la Naturaleza y si no viene la crisis de esta afición, no transcurrirá mucho tiempo sin que sea éste el número obligado de los programas de todas las fiestas mayores de estas comarcas.

La idea es originalísima y excelente por lo tanto nada de extraño tiene que haya tantos prosélitos y que tantos patrocinadores.

Lo que no puede ni tolerarse siquiera es que Barcelona, la populosa Barcelona, no puede evitar en el actual verano, la ruina de los empresarios teatrales. Porque no creemos aventurado asegurar que el Tivoli recientemente abierto, no tardará mucho en seguir la suerte de los demás de la clase que le precedieron.

El Tivoli se cerrará y el que quiera distraerse tendrá que conformarse con asistir a los cines donde el espectador se axficia y el arte no parece muy a menudo en el blanco lienzo donde las películas se proyectan.

EL CONTRABANDO EN AUGE

No hace muchos días que ante las reiteradas denuncias que se nos hicieron creímos deber nuestro dedicar nuevamente una de las Crónicas Barcelonesas a tratar del escandaloso asunto del contrabando de ganado.

Pero es el caso que entre el periódico que había de publicarla y el periodista que la escribió, se interpuso indudablemente algún curioso impertinente y la crónica no llegó a su destino, consiguiéndose con ello el que de momento no salieran a la vergüenza pública, ni someramente aludidos siquiera esos aprovechados sujetos que lejos de aprovechar los elevados cargos que ocupan para defender los sacrosantos intereses de la Nación, solo los aprovechan para amparar y proteger infracciones y estralimitaciones que tanto daño causan al país en general.

Pudieran por lo tanto conseguir que no llegase a conocimiento de los lectores los gravísimos hechos que se denuncian en la crónica en cuestión, pero como la perseverancia es una de las virtudes a que el cronista rinde más ferviente culto, vuelve hoy sobre el mismo tema y sin rodeos ni subterfugios asegura que el contrabando de ganado que antes se hacía por la parte de Figueras se hace hoy por Camprodón y que en Camprodón se halla actualmente el ex-parlamentario que lo dirige y a Camprodón van títulos nobiliarios y representantes en altas corporaciones que están directamente interesados en que el negocio no sufra solución de continuidad.

Y el negocio se hace de forma tan escandalosa, que periódicos tan sensatos como «La Vanguardia», ha publicado el siguiente telegrama de su corresponsal en Gerona:

«El inspector de policía de servicio en Ripoll, telegrafía al Gobernador que han llegado dos vagones de caballerías procedentes de Barcelona, y que han entrado de contrabando en Francia por Camprodón por la carretera acompañadas por los carabineros.»

El telegrama que no es más que reproducción literal de un suelto publicado por el «Diario de Gerona», no puede ser más sabroso ni concluyente. Después de ser del dominio público, creemos que no habrá nadie que se atreva a negar la existencia de

ese contrabando que amenaza acabar con todo el ganado mular y caballar que existe de España. Ahora no es ya la prensa la que se lamenta de que ese contrabando se haga; es un inspector de policía, quien dice a su jefe, el Gobernador de una provincia que el contrabando se hace y que lo ampara nada menos que la fuerza de carabineros, cuya principal misión es precisamente la de evitarlo.

Formulada la denuncia de modo tan terminante y oficial, esperamos las decisiones de las autoridades. Pero por si acaso, sentémonos y a la sombra, para esperar con más comodidad.

El cansancio y el calor podrían rendirnos y sería esto lo único positivo que conseguiríamos.

ARTURO F. BONO

Barcelona 9-8-1915.

Rescate de tres soldados

El ministro de Estado marqués de Lema, nos ha participado una buena noticia. Tres de nuestros hermanos que pelean en el Riff bajo nuestra bandera, han sido arrebatados a la morisma por la vía diplomática.

Estos pertenecen al regimiento del Serrallo, número 69 y se hallaban en poder de los moros desde los primeros días del mes pasado.

Al cesar su cautiverio habrá vuelto a renacer en sus pechos la tranquilidad; pues dado el poco humanitarismo de la morisma no resulta muy tranquilizador el ser prisionero de esta raza.

¡Eh A los toros

Esta noche tendrá lugar en nuestra mezquita una gran corrida de novillos-toros, a cargo de los afamados diestros Corchaíto II y Evaristo Delgado, dos fenómenos en el arte taurino, que vienen dispuestos a ganarse el cartel en nuestra plaza y a demostrar al público alicantino que saben lo que se llevan entre manos.

De Corchaíto II, nada hemos de decir, pues es sobradamente conocido. Es hermano del malogrado Corchaíto, muerto en la plaza de Cartagena, hace próximamente un par de años. Con él toreaba y por sus venas corre aquella misma sangre torera. Tiene adquirido un gran renombre y en cuantas plazas ha actuado se ha ganado los aplausos y simpatías del público. Ultimamente fué objeto de una delirante y entusiasta ovación en la plaza de Torrelloso, donde se le concedieron las dos orejas de los dos toros que mató. Ha toreado también en Vista-Alegre, donde igualmente fué ovacionado.

Evaristo Delgado, el otro matador que ha de debutar hoy en nuestra plaza, es desconocido de nosotros; pero tenemos entendido que es un buen torero, valiente y trabajador que, al igual que el Corchaíto II, viene dispuesto a hacerse el lugar que le corresponde.

Si para muestra basta un botón, ahí van varios recortes de periódicos autorizados, que relatan el trabajo del diestro que nos ocupa:

De «Sol y Sombra» de Madrid, de 23 de Julio de 1915, refiriéndose a la

corrida celebrada en Cartagena, el 11 del citado mes.

«Evaristo Delgado es un muchacho que sabe lo que lleva entre manos. Con el capote estuvo muy valiente y oportuno toda la tarde. En la muerte de sus dos enemigos estuvo superior; por lo que cortó dos orejas y escuchó sus correspondientes ovaciones.»

Del «Diario de Méjico», de 1.º de de Abril de 1914.

«Con regular entrada se verificó la corrida de toros anunciada para el 27 del pasado. Actuaron de matadores Evaristo Delgado y José Muñoz. El primero estuvo superior matando; muy bien banderilleando, distinguiéndose con dos pares al quiebro, por lo que fué estrepiosamente aplaudido durante toda la lidia. En vista del éxito alcanzado, la empresa le contrató para el día 3 del corriente»

Delgado ha dejado muy buena impresión y la empresa de Tezintlan, que se encontraba en la plaza, lo contrató también para dos corridas en el mes de Agosto.»

También ha toreado en Sevilla, toros de Miura y en diferentes plazas de España, en donde cosechó muchos aplausos.

Estos son pues, nuestros toreros de hoy, que se las entenderán con cuatro novillos-toros de Taberno, finos, de buena lámina y muy bien puestos, como tuvimos el gusto de admirar el día de su desencajamiento.

A la plaza, pues, a ver una buena corrida y a disfrutar del fresco.

Intranquilidad en Portugal

Lisboa.—Los atentados contra personalidades políticas están a la orden del día.

Anteayer en Cabo Ruido hizo explosión una bomba de dinamita, causando gran alarma entre los vecinos. Por ahora no se sabe si han ocurrido desgracias personales.

—Los tribunales militares han absuelto al coronel Peca, jefe de los revoltosos monárquicos que se rebelaron contra el régimen republicano el pasado Octubre.

Mata a su novia y se suicida

Pánplona.—En Tudela el soldado Cándido Yaso, dió muerte con un arma blanca a su novia, Angela Les, bellísima joven de 20 años de edad.

Al caer la muerta en tierra, Cándido se arrebató la vida con el mismo cuchillo.

El suceso ha causado penosa impresión entre el vecindario.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo Carvoeiro» c. Echave de Bilbao y escalas con carga general y 5 pasajeros.

Vapor id. «Segundo» c. Martínez de Barcelona y Valencia con carga y 15 pasajeros.

Vapor italiano «Angelina» c. Mangere, de Barcelona con fosfato.

Vapor correo español «Balear» capitán Bermasar de Palma é Ibiza con carga y 46 pasajeros.

Bergantín Goleta español «Saffi» c. Minguez de Camposanco y Gandía con madera.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Carvoeiro» para Barcelona con carga general.

Vapor id. «Segundo» para Gijón y escalas.

Vapor id. «Balear» para Palma e Ibiza con carga y pasaje.

Laud id. «Joven Manuela» para Palma con carga general.

Balandra española «Pepica», capitán Jaen, para Valencia con petróleo.

Pailebot español «Villa Arenys», capitán Mas, para Cartagena, con resto de carga.

Casos de insolación

Esta mañana han ocurrido en nuestros muelles tres casos de insolación.

Una de las víctimas es el dependiente de la casa consignataria de don Antonio Pérez, Juan Boch.

Desórdenes en Denia

Anteayer a la llegada del último tren que sale de Alicante a las 5:30 de la tarde, se registraron desórdenes en la estación de Denia.

Un grupo de hombres, cuyo número llegaría a 200, entraron en la estación tumultuosamente, atropellando al portero y empleados.

Se dirigieron a un vagón preparado para conducir material a nuestra capital, y le descargaron.

Cometido el hecho, abandonaron la estación.

Horroroso incendio

Madrid.—Un pavoroso incendio ha surgido en la fábrica de harinas de Ayala, instalada en las orillas del río Manzanares.

Acudieron los bomberos, realizando las consiguientes pruebas de salvamento.

Las pérdidas representan unos cuantos centenares de miles de pesetas.

Notas de sport

Se ha constituido en Alicante una sociedad con el nombre de «Unión Deportista».

Dicha sociedad es para fomentar el sport en esta ciudad.

Esta sociedad se dedica a toda clase de deportes, tales como bolámpie, ciclismo, natación, sarreras pedestres, salto, remo, etc., etc.

Nuestra enhorabuena a los fundadores.

O'LANZO II

Muere yendo el tren en marcha

Málaga.—El maquinista de los ferrocarriles andaluces Manuel Bolulla, iba asido al volante de la maquina que conducía, cuando sufrió un ataque al corazón que le privó del conocimiento.

El fogonero, sereno, se hizo cargo de la maquina, atendiendo al mismo tiempo al auxilio del compañero.

Entrado el tren en agujas de la estación de la Roda, se reconoció al maquinista viendo que era cadáver.

Los medicos dijeron que la muerte se la había producido una aplopegia a causa del mucho calor.

NOTICIAS

Se encuentra ligeramente indispuerto en sus posesiones de la Huerta, nuestro querido amigo y jefe el distinguido letrado D. Antonio Martínez Torrejón.

CARIDAD.—Llamamos la atención de todas aquellas personas que gocen con remediar las desgracias ajenas, acerca de la crítica situación que atraviesa la Profesora en partos D.ª Isidra Muñoz, quien debido a que se encuentra cinco años postrada en cama, minada su salud por una enfermedad, no puede ejercer su profesión. Asi es, que esperamos de esas personas ayuden a hacerle más llevadera la situación.—Doña Isidra habita en la calle de los Platos, núm. 7.

Con entera felicidad ha dado a luz un robusto niño, la señora doña Luisa López, esposa de nuestro apreciable amigo D. Francisco Sogorb.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres que ven aumentada la felicidad del hogar, con su primogénito hijo.

La Alcaldía de esta capital advierte a todos los mozos del actual reemplazo que hayan sido declarados soldados o soldados exceptuados y a los reemplazos anteriores que en la revisión del presente año hayan obtenido la misma clasificación, la obligación que tienen de recoger sus respectivos pases de situación militar. A tal efecto deberán comparecer los interesados ante el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento todos los días laborables desde las 9 a las 14 horas.

Los amores de la princesa y el músico

París.—El conocido violinista Toselli ha presentado una demanda de divorcio contra su esposa la Princesa Luisa de Sajonia, que en la actualidad vive en uno de los arrabales de Bruselas.

Los tribunales belgas no han querido admitir la demanda.

PLAZA DE TOROS de Alicante

Gran Corrida Nocturna

Para el sábado 14 de Agosto de 1915

en la que se lidiarán,

4 bravos y escogidos novillos-toros, 4

de la renombrada ganadería de TABERNEROS, en la que tomarán parte los conocidos y valientes novilleros,

Corchaíto II, y Evaristo Delgado

con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general, 75 cts. Media entrada para señoras niños y militares sin graduación 50 cts.

Las puertas de la plaza se abrirán a las 8 y la corrida empezará a 10.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

LOS TURCOS PERSEGUIDOS

Petrógrado.—Según los comunicados rusos, el ejército turco que opera en la región del Cáucaso es perseguido por las tropas moscovitas. Hicieron prisioneros a 190 oficiales y 1.175 prisioneros turcos.

INFORMES AUSTRIACOS

El comunicado oficial publicado por el Gobierno austriaco dice que los contingentes austro húngaros persiguen a los rusos al Norte del Vievpr inferior, habiéndose apoderado de Lokow y pasado el distrito de Djatritza al Oeste de Recin.

Los alemanes derrotaron a los rusos en igual fecha en diversos puntos entre los ríos Tiemenica y Bug. Los rusos evacuaron en la mañana del doce el teatro de operaciones, retirándose hacia la costa.

La noche de 11 al 12 de Agosto, las fuerzas austriacas han rechazado a los italianos que atacaron con gran violencia la parte saliente de la meseta Dovardo.

Igual suerte han tenido los italianos en dos intentos de avance en Sagora, habiendo sufrido grandes bajas.

Los barcos austriacos han caño-

neado las defensas costeras italianas desde Molfetta, hasta San Griorgio.

En Molfetta han sido bombardeados fuertemente dos cobertizos de tranvías, hundiéndose e incendiando una fábrica.

En Bari ha sido bombardeado el semáforo de la línea ferroviaria.

UNA BUENA RECOLECCION

Ginebra.—En vista de la gran cosecha de patata que han tenido los labradores alemanes, el gobierno ha renunciado a su monopolio.

LA GUERRA EN EL MAR

Londres.—El gobierno ha publicado una nota, dando cuenta del hundimiento del crucero auxiliar «India» por un submarino alemán.

Perecieron algunos individuos de los que formaban la dotación del buque.

UN ZEPPELIN DESTRUIDO

París.—Un comerciante belga llegado de la frontera, ha dicho que uno de los zeppelins que bombardearon recientemente la costa de Inglaterra cayó al mar.

Un remolcador alemán trató de salvarlo, pero los hidroplanos alia-

dos le dejaron caer varias bombas, originando una tremenda explosión.

QUIEREN TOMAR PETESBURGO

Se asegura que los movimientos de los alemanes en Rusia, tienen por objeto la toma de Petersburg.

Los críticos rusos discuten la posibilidad de la operación, afirmando que en la provincia de Peko, quedará detenido el enemigo, porque los lagos y pantanos forman una poderosísima línea extratétrica.

Las crucíferas gigantes japonesas

Entre las mas fenomenales producciones vegetales pocas, sin duda igualarian a las más monstruosas raíces de algunas variedades del Raphanus Sativus, que con el nombre de aikons se vienen cultivando de tiempo inmemorial en el imperio del Sol naciente, que con poética frase se designa el Japón.

Monstruosas son algunas de estas plantas, con bulbos de 15 a 20 kilogramos, como fueron los que en 1911 presentó M. de Nator causando la admiración de los visitantes a la exposición de crisantemos de París, y más en la del siguiente año, cuyas fenomenales proporciones valieron al referido profesor la medalla roja de que el jurado le otorgaba.

Si en Europa los Daikons constituyen una novedad, en el extremo oriente, donde su cultivo se remonta

a la más lejana antigüedad, son tan comunes que sería incomprensible prescindir de los mismos, ya que fácilmente podría sustituirse con otros vegetales para llenar las necesidades que ellos satisfacen en la economía doméstica y en la ganadería.

Especialmente para esta última explotación son insustituibles, pues el recurso alimenticio que ofrecen, especialmente en invierno, no tiene equivalente.

Se ha comparado el valor nutritivo de los Daikons con los nabos, zanahorias y rábanos, que cultivamos en Europa, pero el análisis de estos productos acusa la superioridad incontestable de la raíz japonesa, bajo el punto de vista alimenticio. Basta ver en las célebres tablas del químico Zolfa las riquezas de los tres productos arriba indicados en proteína y materias grasas y comparadas con los Daikons para convencerse de la notable superioridad de estos.

En efecto, la col-rábano, en las tablas del químico aludido acusan, 2 por 100 de proteína y otro tanto para las zanahorias y solamente 0.80 para los nabos, en tanto que la proporción de proteína en las raíces de las crucíferas japonesas llega al 8 por 100.

Aparte de esta riqueza el valor efectivo nutritivo que el col-rábano es de 7.70 por 100, 8.80 en la zanahoria y de 15.80 en los rábanos: en las Daikons llega al 30.50 por 100, comprobándose tanto su influencia en la alimentación de las vacas leche-

ras que éstas, cuando consumen Daikons, producen leche abundante y sabrosa, sin los gustos característicos de los rábanos que tanto perjudican la venta de aquella.

(Concluirá)

Dr. BUADES

OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º (Al lado de la «Isleña Marítima»).

DINERO...

ha de ganar quien necesite trabajos de IMPRENTA Y

SELLOS CAUCHO

consultando precios en la acreditada casa de

MANUEL LOPEZ

ORTEGA (hijos)

Apartado 171-MADRID

por la economía dentro de la bondad de sus trabajos, así como solicitando las condiciones para ser Corresponsal, se obtienen grandes beneficios al aceptar las mismas.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapl, 5.—Alicante

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocoletes. San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes De nueve a doce y de tres a seis Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Foselo)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas Servicio combinado de domicilio a domicilio Agentes en Barcelona

Señores Damanech y Cart, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESSES

Casa Central. CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15-

Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones

Rep. representaciones Tránsitos

AGENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos enológicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Aitambra, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Vivería, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales. Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. Encasé a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 » »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballo, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abalorios, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria su general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.ª

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijas 103. Despacho, Ramales, 12' 1.º.—ALICANTE

Santa Ana GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Sónega y calle Pintor Lorenzo
JUAN PASTOR Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 188 Despacho, 144)
 ALICANTE

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Agua única para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artrismo.
 Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
 Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.
 En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vasco-galegos, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.
 Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento más
 dicio en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.
 ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arróna.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.
 Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Bacalao Conservas y Salazones

de toda clase de pescad

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charols Vaca, Argols en negro y color, Box-Calf, Dórgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
 Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Per la competencia y antigüedad en el negocio y econ. más en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital
 Civil de Valencia
 Consulta Médica-Quirúrgica
 general y especial de
 enfermedades de la infancia
 DE DOCE A DOS
 San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupos, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia «sin cobrar premio alguno».—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Fignoreciones.

Horas de esja, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes; directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.
 Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Cetón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cumaná, Carúpane y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Sues, Colombo, Singapur, Ho-Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, además escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regrese de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.
 También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
 Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.
AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
 Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.
 Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.